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PROVA SCRITTA MULTIDISCIPLINARE 
 
Il presente test è composto da nr. 35 domande a risposta multipla. 
Una sola risposta è corretta e va indicata con una X. 
Ogni risposta corretta vale 1 punto; ogni risposta sbagliata o mancante vale 0 punti. 
Non si possono utilizzare penne con inchiostro cancellabile o matite. 
 
1. Choose the correct sentence. 

a) By the year 2080, there must have been an enormous change in transport. 
b) By the year 2080, there would have been an enormous change in transport. 
c) By the year 2080, there will have been an enormous change in transport. 
d) By the year 2080, there not have been an enormous change in transport. 

 
2. Choose the correct sentence. 

a) I wish I not spend all my money on that car. 
b) I wish I didn’t spend all my money on that car. 
c) I wish I hadn’t spent all my money on that car. 
d) I wish I wouldn’t have spent all my money on that car. 

 
3. Choose the correct sentence. 

a) Nor did she pass her driving test, but she also got a promotion. 
b) Hardly did she pass her driving test, but she also got a promotion 
c) Never did she pass her driving test, but she also got a promotion. 
d) Not only did she pass her driving test, but she also got a promotion. 

 
4. Choose the correct sentence. 

a) It looks as if I’ll go back to New York next year. 
b) It look as I’ll go back to New York next year. 
c) It looked like I’ll go back to New York next year. 
d) It looks if I’ll go back to New York next year. 

 
5. Choose the correct sentence. 

a) The documentary was quitely interesting. 
b) The documentary was quite interesting. 
c) The documentary was quite an interesting. 
d) The documentary was quite as interesting. 

 
6. Choose the correct sentence. 
 a) It was very surprise that they had so much in common. 
 b) It was so surprise that they had so much in common. 
 c) It was such surprise that they had so much in common. 
 d) It was such a surprise that they had so much in common. 
 
7. Choose the correct sentence. 
 a) Nowadays there should be more police officers patrolling the streets than before. 
 b) Nowadays there had been more police officers patrolling the streets than before. 
 c) Nowadays there would be more police officers patrolling the streets than before. 
 d) Nowadays there had been more police officers patrolling the streets than before. 
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8. La somma dell'età di 5 ragazzi è di 62 anni. Quale sarà la loro somma fra 5 anni? 
 a) 67 
 b) 72 
 c) 82 
 d) 87 
 
9. Completa la seguente successione di numeri: 1; 12; 13; 25; 38; ?  
 a) 63 
 b) 50 
 c) 51 
 d) 52 
 
10. Ad una festa partecipano 8 studenti, i quali complessivamente possiedono 17 cellulari. 
Determinare quale delle seguenti affermazioni è sicuramente vera.  
 a) Almeno un ragazzo possiede esattamente 3 cellulari. 
 b) Almeno un ragazzo possiede almeno 3 cellulari. 
 c) C'è un unico ragazzo che possiede almeno 3 cellulari. 
 d) Nessun ragazzo possiede più di 3 cellulari. 
 
11. In una grande scatola ci sono 2 scatole, ognuna delle quali contiene 3 scatole più piccole e in 
ognuna di queste scatole più piccole ci sono altre 5 minuscole scatole. Quante scatole si sono in 
tutto? 
 a) 11 
 b) 24 
 c) 30 
 d) 39 
 
12. Indicare i termini che completano la seguente proporzione verbale: Pistola : Arma = X : Y 
 a) X = pugnale; Y = lama 
 b) X = baseball; Y = sport 
 c) X = automobile; Y = autista 
 d) X = gioco; Y = tombola 
 
13. Qual è la probabilità di ottenere come somma un numero maggiore di 9 lanciando contempo-
raneamente due dadi non truccati? 
 a) 1/36 
 b) 1/6 
 c) 1/12 
 d) 1/24 
 
14. ''Se piove non andiamo a scuola''. Se la precedente affermazione è vera, allora è anche vero 
che: 
 a) se non andiamo a scuola, allora piove. 
 b) non andiamo a scuola solo quando piove. 
 c) se andiamo a scuola, allora non piove. 
 d) se e solo se piove andiamo a scuola. 
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15. Qual è la capitale del Canada? 
 a) Ottawa 
 b) Toronto 
 c) Montreal 
 d) Vancouver 
 
16. In brasile si parla: 
 a) brasiliano. 
 b) portoghese. 
 c) spagnolo. 
 d) latino. 
 
17. Qual è la città europea che si trova al confine di 2 continenti?  
 a) Praga 
 b) Istanbul 
 c) Budapest 
 d) Tallin 
 
18. Quale nazione fino al 1972 era conosciuta come Ceylon? 
 a) Sri Lanka 
 b) Malesia 
 c) Thailandia 
 d) Laos 
 
19. Qual è la foresta più grande del mondo? 
 a) Amazzonica 
 b) Borneo 
 c) Congo 
 d) National Park 
 
20. Qual è la regione italiana dove sfocia il Po? 
 a) Liguria 
 b) Marche 
 c) Veneto 
 d) Emilia Romagna 
 
21. Qual è il capoluogo di regione del Molise? 
 a) Bari 
 b) Potenza 
 c) Campobasso 
 d) Matera 
 
22. Cosa sono le vibrisse? 
 a) I baffi del gatto 
 b) I baffi del cane 
 c) Gli occhi del coniglio 
 d) Le zampe del ragno 
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23. Freddy Mercury è stato il leader di un famoso gruppo inglese, quale? 
 a) Rem 
 b) Queen 
 c) Duran Duran 
 d) Dire Straits 
 
24. La bora è un vento tipico della città di: 
 a) Trieste 
 b) Genova 
 c) Cagliari 
 d) Napoli 
 
25. Cosa sono i culurgiones? 
 a) Dolci a base di pasta di mandorle 
 b) Un tipo di pasta ripiena 
 c) Olive verdi farcite 
 d) Frutti tropicali 
 
26. Cosa è il taglio alla julienne? 
 a) Rondelle 
 b) Filetti di lunghezza variabile 
 c) Cubetti di 3 cm 
 d) Fettine sottili 
 
27. Chi ha scritto “I malavoglia”? 
 a) Verga 
 b) Manzoni 
 c) Pirandello 
 d) Montale 
 
28. L'inno alla gioia è in una sinfonia di: 
 a) Beethoven. 
 b) Mozart. 
 c) Wagner. 
 d) Puccini. 
 
29. Quale di queste competenze è considerata una soft skill? 
 a) Programmazione in Python 
 b) Gestione del tempo 
 c) Conoscenza di Excel 
 d) Progettazione grafica 
 
30. Qual è una caratteristica fondamentale dell'intelligenza emotiva? 
 a) Capacità di analizzare dati complessi 
 b) Consapevolezza delle proprie emozioni e di quelle altrui 
 c) Competenza tecnica avanzata 
 d) Abilità nel prendere decisioni rapide 
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31. Come può essere migliorata la comunicazione efficace in un team? 
 a) Parlando più velocemente 
 b) Ignorando i feedback 
 c) Ascoltando attivamente 
 d) Parlando sempre per primi 
 
32. Qual è il modo migliore per gestire i conflitti sul lavoro? 
 a) Evitare la comunicazione 
 b) Imparare a negoziare e trovare soluzioni condivise 
 c) Imporsi sulle idee altrui 
 d) Lasciare che il conflitto si risolva da solo 
 
33. Quale di queste è una competenza legata al problem solving? 
 a) Evitare le sfide 
 b) Accettare i feedback negativi 
 c) Identificare soluzioni creative a problemi complessi 
 d) Fare affidamento esclusivamente sugli altri 
 
34. Qual è il principale vantaggio di una buona gestione del tempo? 
 a) Avere più pause durante la giornata 
 b) Ridurre lo stress e aumentare la produttività 
 c) Potersi dedicare solo a un compito alla volta 
 d) Non dover più lavorare in team 
 
35. Come si può sviluppare la leadership in un contesto di lavoro? 
 a) Delegando ogni responsabilità 
 b) Motivando e guidando il team verso obiettivi comuni 
 c) Ignorando i bisogni del team 
 d) Concentrandosi solo sulle proprie mansioni 
 


